

Не сочувствовать, а помогать

Ко многим из нас, к сожалению, только с годами приходит понимание того, что самое главное в жизни – это здоровье и еще, конечно, благополучие близких. Когда случается так, что здоровье далеко не стопроцентное и, как ни печально, выписана справка об инвалидности, становится очень трудно найти мотивацию и силы к тому, чтобы просто продолжать жить. В таких случаях совершенно необходимо дружеское участие окружающих, рука помощи друзей, знакомых или даже посторонних людей являет собой настоящий спасательный круг из омула личных проблем. Таким своего рода спасательным кругом для многих перевозцев стало местное отделение ВОИ, где люди находят единомышленников и поддержку.



Марию Константиновну Романову привело в это общество, к счастью, не заболевание (хотя проблем со здоровьем в 65 лет не может не быть). Желание хоть чем-то помочь другим, тем, кому живется в разы сложнее, быть сопричастной их судьбе и постараться немного скрасить будни земляков с инвалидностью заставили пенсионерку стать не просто членом ВОИ, а председателем одной из первичек.

В мини-организации у Марии Константиновны 14 подопечных – в основном люди пожилые. Своим долгом председатель считает заботиться о каждом хотя бы раз в неделю, узнать о здоровье и настроении, кому-то помочь по дому, с кем-то просто побеседовать или выбраться на прогулку. И чтоб она пришла в гости с пустыми руками – такого не бывает.

– «За 5 лет работы в ВОИ я поняла, что, даже не имея больших средств, вполне можно помогать людям с ограниченными физическими возможностями, – рассказывает о своих нехитрых наблюдениях Мария Константиновна. – Ведь захватить газету, вынести мусор, составить компанию за чашкой чая здоровому человеку несложно, а больному – проблема. Инвалидам часто и поговорить не с кем. Поэтому они бесконечно рады собраться на мероприятиях, которые регулярно устраивает общество. Мы все с удовольствием отправляемся на литературные и музыкальные вечера в библиотеке или районном Доме культуры, посещаем ФОК, обсуждаем острые вопросы за круглым столом с руководителями районных служб, организуем поездки по интересным местам области. Это очень поддерживает людей, они всегда ждут очередной встречи. Ведь каждый человек должен ждать что-то хорошее».

Быть может, надежда на изменение и

своей жизни в лучшую сторону подтолкнула эту удивительно отзывчивую и неравнодушную женщину заняться такой нелёгкой общественной работой. Ведь плата за неё – лишь благодарные глаза её подопечных. А это немало – делить трудную судьбу с другим человеком, пусть только словом помогая.

О трудностях в судьбе Марии Константиновны ли не знать! Её материнское горе – потеря 16 лет назад сына – с годами не становится меньше. Сегодня вдвоём с супругом Георгием Сергеевичем они занимаются бытовыми делами. Летом облагораживают территорию возле дома на Полевой, где хозяйка старается каждый свободный клочок земли засадить любимыми цветами (за что, кстати сказать, супруги получили благодарственное письмо от городской администрации). Дочка и внуки далеко, в Питере, приезжают раз в год. Поэтому, чтобы жизнь не казалась одинокой и была наполнена полезными заботами, Мария Константиновна посвящает время работе в ВОИ.

А дела здесь находятся: надо организовать льготную подписку на районную и областные газеты, собрать желающих на мероприятия, отправиться со списком проблем членов общества на приём к депутату, постараться оказать адресную помощь конкретным людям, составить отчет о сделанном и т.д. Все эти действия подкрепляются лишь собственным энтузиазмом и, конечно, далеко не каждый взвалит на себя такую ношу, значимость которой складывается из пустячных, на первый взгляд, дел. Но, как известно, лучше самая малая помощь, чем самое большое сочувствие.

Елена СТРАХОВА,
Перевозский район
НА СНИМКЕ: навестить подопечных спешит Мария Константиновна Романова.

√ Строчки из конверта

В канун Международного женского дня почта пестреет поздравлениями в адрес милых дам. Одно из писем о чудесной женщине пришло из Лысковского района. Наш постоянный автор **Нина Воробьева** рассказывает о своей землячке, в детстве любившей шить обнове куклам. Вообще-то дело это привычное! Но лишь для единиц из нас швейное дело становится делом жизни. Эти слова – о преподавателе Лысковского агротехникума **Наталье Александровне Кузнецовой**.

Учить и учиться – кредо ее жизни

После школы Наташа решила, что будет заниматься самым женским делом на свете – обшивать себя и знакомых. Поступила не куда-нибудь, а в Ленинградское швейное училище.

Девочка оказалась старательной, аккуратной, хорошим организатором в группе. И взрослые в один голос сказали: нужно тебе учиться дальше. Дальше был Витебский индустриально-педагогический техникум и специальность «Мастер производственного обучения».

И вот уже четверть века **Нина Александровна Кузнецова** готовит портних в Лысковском агротехникуме.

У нее две группы: второй и третий курсы по двадцать человек в каждой. В основном, конечно, девчата. За все годы было только трое юношей.

Студенческие группы под ее руководством постоянно завоевывают призовые места в районных конкурсах «Лысковские модницы» – их проводит администрация совместно с техникумом и фабрикой «Лысковские узоры». А творческий коллектив театра моды «Глория» в последний раз получил гран-при конкурса и был приглашен на фестиваль «Ритм. Звук. Образ» в Нижний Новгород.

Девчата ездят на областные и региональные конкурсы. Каждый раз везут семьдесят моделей. Сами их демонстрируют на подиуме. Без наград домой не возвращаются.

Наталья Александровна старается найти подход к любому своему студенту, независимо от темперамента и наклонностей. Стремится помочь всестороннему развитию личности подопечных. Ее ученицы – молодежь с активной жизненной позицией. Они принимают активное участие в жизни района. Помогали в организации и активном участии в акции «Чистый берег Волги», в спортивных соревнованиях. Занимают призовые места в конкурсе плакатов ко Дню учителя и Дню профтехобразования.

Творческий поиск, заслуженные награды, разносторонние интересы – это замечательно. И все же главный вопрос в выборе профессии – ее востребованность. Мало выдержать конкурс в учебное заведение, выучиться и получить диплом. Важно еще и найти потом работу. Тем более, в небольшом провинциальном городе.

Как замечательно, что проблема трудоустройства стоит не столь остро перед выпускниками, получившими специальность швеи! Девчат всегда ждёт фабрика «Лысковские узоры». Дружный коллектив, обновляющееся оборудование, серьезный объем работы, стабильная зарплата – все это большой плюс в жизни воспитанниц **Натальи Кузнецовой**.

За труд **Наталья Александровна** не раз была награждена почетными грамотами и благодарственными письмами районной и городской администрации. Есть у неё и Почётная грамота Министерства образования Нижегородской области.

У **Натальи Александровны** крепкая семья. С мужем **Александром Юрьевичем** они вместе 28 лет. Дочь **Анна** имеет высшее экономическое образование. Младшая, **Ксения**, решила продолжить трудовую династию педагогов и как мама работает мастером производственного обучения. Только выбрала строительную стезю и закончила – с отличием! – **Перевозский строительный техникум**.

Семье они любят отдохнуть на Волге. За Волгой собирают грибы и ягоды. А сколько на зиму готовят солений, салатов, варенья, компотов!

Сама **Наталья Александровна** недавно побывала в Израиле, постояла у Стены плача – впечатление, говорит, незабываемое.

Главным же событием наступившего года будет ее диплом о высшем образовании. Дело в том, что скоро в агротехникуме планируется открытие новой группы: здесь будут готовиться еще и конструкторы-модельеры, технологов швейного производства.

Изучение конструкции моделей одежды, дизайн, знакомство с современными аспектами моды, особенности конструирования верхней, женской, мужской и детской одежды – обо всем этом студентам предстоит узнать много нового.

...Повышаются требования и к преподавателю. Без специального высшего образования уже не обойтись. И **Наталья Александровна** решила обучиться на заочном отделении факультета «Технология и дизайн» в Нижегородском государственном инженерно-экономическом университете и получить диплом. Ведь, лучший педагог тот, кто сам непрерывно учится – это аксиома.

Анна ЖАДОБОВА

Пусть миром правит доброта

Полный зал зрителей собрал благотворительный концерт «Твори добро», прошедший в канун новогодних праздников в Пильнинском районном культурно-досуговом центре. На концерт пришли люди, равнодушные к чужому несчастью, твердо убеждённые в том, что не столько красота, сколько доброта правит миром.

Подобная акция, в это же время, прошла здесь в прошлом году, в ходе которой на дорогостоящее лечение нуждающимся в нём детям было собрано 72 тысячи рублей. И вот, год спустя, её решили повторить, посвятив помощь детям с диагнозом ДЦП.

Мы хотим внести лепту в помощь больным детям, подарить радость, надежду, сделать их чуть-чуть счастливее, – сказала перед началом концерта одна из инициаторов этого благотворительного мероприятия, заместитель директора РКДЦ по творческой деятельности **Е.А.Шигина**. Основу человеческого счастья создают доброта и милосердие, умение радоваться и переживать за других людей. Я думаю, что наш концерт никого не оставит равнодушным.

Равнодушных действительно не было – атмосфера доброты царил в зале. На сцену выходили солисты и творческие коллективы района: вокальный ансамбль «Талисман», ансамбль «МХЗоренька», танцевальный коллектив «Отрада», вокальный ансамбль «Радость» и «Родник» социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, работники РКДЦ. Вместе с ними свой талант и мастерство представили самодельные артисты из Сеченовского района. Свои

творческие способности показала особенная гостья, **Елена Грибанова**, прочитавшая стихотворение **Эдуарда Асадова** «Доброта» и самая юная участница **А. Шкуранова**.

Чтобы праздник получился еще и новогодним, на него пришли Дед Мороз и Снегурочка, да не с пустыми руками. С 12 по 23 декабря в поддержку детей с ограниченными физическими возможностями в районе проходила акция «Подари детям игрушку». Благодаря отзывчивым людям в большом новогоднем мешке Деда Мороза оказались лучшие игрушки с этой акции, которые было решено доставить адресатам. И это не просто игрушки. В каждой – душевное тепло людей, принимавших участие в акции, каждая помогает детям почувствовать, что они не одиноки, что есть кто-то, кому безразлична их судьба, кто готов быть рядом.

А до начала благотворительного концерта в фойе Центра была развернута вставка картин **Дарьи Марасановой**, учащейся детской школы искусств и поделки участников конкурса детского декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Свет рождественской звезды», организованного Лысковской епархией.

Прошедшее мероприятие подтвердило: добрых и отзывчивых людей в нашем



обществе немало. Всем вместе удалось сделать большое дело – собрать для 12 маленьких человечков 70 тысяч рублей, которые будут переданы их родителям.

Со сцены прозвучали слова благодарности всем зрителям, а также тем, кто не присутствовал на концерте, но внес свой посильный вклад в общую копилку на лечение больных детей.

Организаторы мероприятия поблагодарили за сотрудничество социальных партнеров: администрацию района, управление образования, молодежной политики и спорта, депутатов Законодательного собрания, социально-реабилитационный центр для инвалидов, районную организацию ВОИ, предприятия

района – фирму ООО «Газпром-Трансгаз Нижний Новгород – Пильнинское ЛПУМ», ООО «Надежда», ЦРБ, редакция газеты «Сельская трибуна». Взнос можно было сделать, купив билет за 100 рублей без ограничения их количества. А в социально-реабилитационном центре для инвалидов, кроме покупки билетов, организовали продажу поделок, изготовленных руками отдыхающих, средства от которой тоже пошли на общее благо.

Закончился этот весёлый праздник. И поставлена, конечно же, не точка, а многоточие. Мы надеемся, что в следующем году концерт добра и света вновь соберёт вместе людей, безразличных к чужой беде.

Гульсум АБДУЛХАЕВА